

ПЕСНИ ВОЕННЫХ ЛЕТ

песня «Катюша»

- Стихи Михаила Васильевича
Исаковского
- Музыка Матвея Исааковича
Блантера

Гайнуллина Г.П., учитель музыки

Тихий шелест травы, неповторимый аромат цветущего сада, девушка, с надеждой смотрящая вдаль с крутого берега – быть может, именно такая картина однажды предстала взору молодого поэта Михаила Исаковского. А в голову пришли строки:



«...цветали яблони и груши,
...ли туманы над рекой.
...шла на берег Катюша,
...на высокий берег, на крутой...»

Написанное четверостишие едва не достигло «дверного ящика». Как признавался сам автор «...Я не знал, что дальше делать с Катюшей, которую заставил выйти „на высокий берег на крутой“...»

И не познакомься Михаил Васильевич Исаковский с композитором Матвеем Исааковичем Блантером, мы бы так и не стали обладателями всемирно известного шедевра. Композитор спрашивал у Исаковского стихи, на которые можно было бы написать музыку. Отдав написанные строки начатой «Катюши», Исаковский сомневался, что из этого получится что-то путное.

Михаил Васильевич Исаковский
Матвей Исаакович Блантер



Песню дописали буквально за несколько дней. Впервые «Катюша» прозвучала 27 ноября 1938 года в Колонном зале Дома Союзов в Москве. На премьерe она была спета «на бис» три раза подряд!

Песня быстрее ветра распространялась по стране; её пели в городах и сёлах, на демонстрациях и в домашнем кругу. Образ простой русской девушки с нежным именем Катюша, верной и любящей подруги бойца-пограничника, был близок. Слова и музыка «Катюши» выражают светлые чувства уверенности и надежды.

И за это песню полюбили и безоговорочно приняли всюду и все!

А потом пришла Война. И зазвучала «Катюша» уже с другими интонациями и в другом контексте

Сразу появились «песни-ответы» на призыв героини песни, а сама Катюша стала и санитаркой, и бойцом, и партизанкой, ждущей с победой солдата.

Песня стала народной!

А сама песня «Катюша» во время войны и после стала исполняемой и любимой также и за рубежом. Например, в Италии. Дошла песня до Японии, Кореи, Аргентины, Израиля, Китая, США и других стран.

Наверное, это и есть самая известная во всём мире Русская Песня! Слова песни отметили **Сталинской премией**, а их автор, Михаил Исаковский, **получил** эти «Катюшины» деньги **заем**.

**В 1985 году в селе Восток
Угранского района был открыт
единственный в мире музей
песни «Катюша».**



Катюша

- Расцветали яблони и груши,
Поплыли туманы над рекой.
Выходила на берег Катюша,
На высокий берег на крутой.
- Выходила, песню заводила
Про степного сизого орла,
Про того, которого любила,
Про того, чьи письма берегла.
- Ой, ты, песня, песенка девичья,
Ты лети за ясным солнцем вслед
И бойцу на дальнем пограничье
От Катюши передай привет
- Пусть он вспомнит девушку простую,
Пусть услышит, как она поет,
Пусть он землю бережет родную,
А любовь Катюша сбережет.
- Расцветали яблони и груши,
Поплыли туманы над рекой.
Выходила на берег Катюша,
На высокий берег на крутой.
-



**Спасибо
за
внимание!**

